

**Совет Безопасности**

Distr.: General
19 August 2019
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 19 августа 2019 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам со ссылкой на письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/536), в котором в связи с инцидентами, произошедшими с четырьмя нефтяными танкерами 12 мая 2019 года и двумя нефтяными танкерами 13 июня 2019 года, в адрес моей страны были выдвинуты необоснованные обвинения.

Учитывая широкое присутствие иностранных сил в Персидском и Оманском заливах, столь сложные с технической точки зрения операции, несомненно, не могли быть осуществлены без предварительной осведомленности об этом вышеуказанных сил. Следует также принимать во внимание следующий факт: некоторые из этих сил в прошлом уже проводили множество подставных операций и они обладают колоссальным техническим потенциалом для планирования и осуществления сложных операций в единоличном порядке, в том числе в этом регионе, где они имеют массированное военное присутствие и занимаются разведывательной деятельностью.

Утверждение Соединенных Штатов о том, что 12 мая 2019 года несколько иранских боевых катеров проникли в территориальные воды Объединенных Арабских Эмиратов перед тем, как произошли инциденты, является необоснованным. Иранские силы в Персидском и Оманском заливах, выполняя свои обычные задачи, а именно обеспечение безопасности и предотвращение незаконной деятельности, действуют в пределах территориального моря Исламской Республики Иран и международных вод. В этой связи следует также иметь в виду заявление одного должностного лица Объединенных Арабских Эмиратов: «Честно говоря, мы не можем возлагать вину ни на одну страну, потому что у нас нет доказательств». Аналогичным образом претензии в связи с инцидентами, произошедшими с нефтяными танкерами 13 июня 2019 года, также являются бесосновательными и представленная о них информация тоже искажена.

Что касается нефтяного танкера «Фронт Альтаир», то поисково-спасательные суда Исламской Республики Иран были отправлены на место происшествия сразу же после получения сигнала бедствия. Они помогли экипажу из 23 человек, который уже был спасен судном под флагом Маршалловых Островов, переместиться в убежище, указанное Управлением портов и морского судоходства



Ирана, в иранском порту Джаск. Позже экипаж, действуя в координации с судовым агентом, вылетел в Дубай. Иранские спасательные отряды также взаимодействовали с владельцем судна в ходе успешно проведенной операции по тушению пожара на танкере. Все меры, принятые иранскими судами в отношении нефтяного танкера «Фронт Альгаир», осуществлялись согласно применимым нормам международного права и обязательствам Исламской Республики Иран по соответствующим международно-правовым документам. Соответствующий доклад компетентных иранских органов был впоследствии представлен Международной морской организации через посольство Исламской Республики Иран в Лондоне.

Аналогичный подход был применен и в отношении нефтяного танкера «Кокка Карейджес». Сразу же после получения сигнала бедствия Морской спасательно-координационный центр Ирана связался и согласовал действия с ближайшим проходившим в этом районе судном «Костал Эйс» под флагом Нидерландов для спасения терпящего бедствие экипажа в количестве 21 человека. Учитывая тот факт, что инцидент произошел в прилежащих водах Ирана, Управление портов и морского судоходства Ирана направило группу для его расследования в соответствии с международными правилами. Однако силы Соединенных Штатов в этом районе отказали иранской следственной группе в доступе к судну и тем самым препятствовали выполнению Исламской Республикой Иран своих обязательств по международным морским конвенциям, главным образом Международной конвенции по охране человеческой жизни на море, Международной конвенции по поиску и спасанию на море и Кодексу международных стандартов и рекомендуемой практики расследования аварии или инцидента на море. Соответственно, Исламская Республика Иран заявила в Международной морской организации свой решительный протест против незаконных действий сил Соединенных Штатов, которые ставят под угрозу безопасность судоходства в регионе и препятствуют усилиям по расследованию, предпринимаемым иранским морским ведомством и поисково-спасательной группой.

Кроме того, утверждение о том, что иранские силы предприняли попытку снять неразорвавшуюся мину после этих нападений, также является безосновательным. Предполагаемые и тем не менее весьма нечеткие фотографии и видеозаписи не содержат никаких ни допустимых доказательств, ни неопровержимых свидетельств. В то же время с технической точки зрения снятие неразорвавшейся мины требует специальных устройств и не может производиться голыми руками. Помимо этого, аргументы Соединенных Штатов в отношении иранского происхождения магнитных мин имеют серьезные недостатки, поскольку магнитные мины производятся многими странами и имеют множество общих черт.

С учетом вышеизложенного я отвергаю утверждения, содержащиеся в вышеуказанном письме Соединенных Штатов, которые, злоупотребляя существующим механизмом Организации Объединенных Наций, распространяют фальсификации и необоснованные обвинения в адрес моей страны. Эта иранофобская кампания направлена главным образом на усиление политического и экономического давления на Иран после незаконного выхода Соединенных Штатов из Совместного всеобъемлющего плана действий и введения односторонних незаконных санкций против Ирана в нарушение резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности. Главная цель политики максимального давления и экономического терроризма Соединенных Штатов в отношении иранского народа, а также эскалации и дальнейшей дестабилизации обстановки в области безопасности в регионе, в том числе путем формирования коалиции для так называемого обеспечения безопасности международного судоходства в Ормузском проливе, заключается, в частности, в обосновании развертывания дополнительных ино-

странных сил в этом нестабильном регионе. Исламская Республика Иран решительно осуждает эту опасную и деструктивную политику, которая создает серьезную угрозу миру и безопасности во всем регионе.

Несмотря на свои попытки изобразить себя одним из главных поборников морской безопасности, Соединенные Штаты, в нарушение норм соответствующих международно-правовых документов, включая, в частности, Конвенцию о Международной морской организации и Международную конвенцию по охране человеческой жизни на море, ввели свои незаконные односторонние санкции, препятствующие предоставлению услуг спутниковой связи иранским судам. В результате этого, помимо нарушения прав человека моряков, Соединенные Штаты поставили под угрозу безопасность на море и парализовали деятельность по охране морской среды в Персидском и Оманском заливах. Протесты Ирана против таких незаконных мер со стороны Соединенных Штатов уже были зафиксированы в Международной морской организации.

Принимая во внимание постоянное принуждение, запугивание и злонамеренные действия Соединенных Штатов в Персидском и Оманском заливах, Исламская Республика Иран вновь заявляет, что массированное военное присутствие Соединенных Штатов в регионе не только было и остается основным источником опасности и нестабильности во всем регионе Персидского залива, но и представляет собой самую серьезную угрозу для мира и безопасности в нем. Совершенно очевидно, что безопасность Персидского залива должна обеспечиваться только прибрежными государствами. В то же время основным препятствием на пути формирования механизма обеспечения безопасности в Персидском заливе является присутствие в регионе иностранных, в первую очередь американских, сил.

Исторически сложилось так, что, обладая самой протяженной береговой линией в Персидском заливе и Ормузском проливе, Исламская Республика Иран взяла на себя обязанность следить за порядком движения судов и обеспечивать безопасность навигации в них и успешно выполняла ее, на протяжении десятилетий поддерживая безопасность в них на самом высоком уровне. Иран серьезно относится к этой обязанности и, согласно своим соответствующим обязательствам и в порядке осуществления своих соответствующих прав, преисполнен решимости продолжать обеспечивать безопасность международного судоходства и предотвращать любую незаконную деятельность в этом районе.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель